

Ограбление на миллионы

Легко ли за несколько часов заполучить несколько десятков миллионов рублей? Где их быстро потратить и не попасть на скамью подсудимых? Как грамотно «замести следы»? Возможно, именно эти вопросы задавал себе герой настоящей детективной истории об ограблении «столпа» государственной службы доставки.

Ограбление произошло рано утром 06 февраля 2015 года. В это утро Ашыров, согласно ранее отрететированному плану, управляя автомобилем «NISSAN X-Trail», увидев приближающийся броневантомобиль, перевозивший денежные средства, предназначенные для выплаты пенсий жителям Московского и Сормовского районов г.Нижнего Новгорода, начал движение ему навстречу, и совершил столкновение в районе троллейбусного кольца на ул.Чаадаева Московского района г.Н.Новгорода, заблокировав водительскую дверь. При этом, правые боковые двери броневантомобили были заблокированы припаркованным на проезжей части троллейбусом, к которому водитель броневантомобили умышленно ехал максимально близко.

После этого, сообщник Ашырова, выбежав из автомашины и воспользовавшись монтажкой, разбил стекло в задней двери броневантомобили, после чего похитил сумку с 34 миллионами рублей.

Денежные средства участники ограбления разделили в равных долях.

Совершению указанного преступления Ашырову способствовали значительные упущения в работе всех служб, привлеченных к доставке денег. Об особенностях этого процесса ему рассказал приятель по фамилии Ясенев, незадолго до этого устроившийся на работу в охранный предприятие, сотрудничавшее в ФГУП «Почта России».

Так, Ясенев 1 октября 2015 года заступил на работу в ЧОО «Талисман». Когда изначально он приступил к работе, то не знал, что в машине перевозят деньги. Сначала думал, что в мешках возят письма. Его задачей было только управлять автомобилем, ездить по заданному маршруту. Однако, в один из



Е.В. Тульская

*Старший помощник прокурора
Московского района г. Н.Новгорода,
младший советник юстиции*

рабочих дней, инкассаторы попросили его помочь перенести инкассаторские сумки из Главпочтамта в автомобиль, и увидев на бирке написанную сумму, Ясенев понял, что перевозит деньги. Тогда он и начал думать, каким образом возможно совершить хищение. После того, как Ясенев полностью узнал, каким образом организована работа, решил, что при такой обстановке совершить хищение денег из инкассаторской автомашины не составит особого труда. Но в этот момент у него еще не было конкретного плана совершения преступления. Было много версий, однако с окончательной он определился позже. Он созвонился с Ашыровым и договорился о встрече. В этот же вечер они встретились у офиса ЧОО «Талисман».

В конце 2014 года Ясенев и Ашыров приступили к разработке плана совершения преступления, чему способствовало и то, что 16 января 2015 года Ясенев попал в ДТП на служебной автомашине, однако руководство никак не отреагировало на произошедшее, то есть не дали замену машины, инкассаторы также не отреагировали. Третьего участника преступления среди своих знакомых нашел Ашыров.

В итоге они решили совершить инсценировку ДТП и похитить деньги. Сначала они хотели купить какую-нибудь автомашину для совершения преступления, однако решили, что неизвестная автомашина может быть ненадежна, поэтому решили использовать свою.

Уже втроем они обсудили план и детали, и решили, что Ясенев будет за рулем машины инкассаторов, Ашыров – за рулем своей автомашины, а третий участник должен будет выйти из автомашины, разбить стекло и похитить мешок с деньгами. К этому моменту

они уже знали, что автомобиль для перевозки денег бронирован не полностью, а задняя дверь и стекло совсем не бронированы. Вместо этого позади заднего пассажирского сиденья имеется сплошная бронированная перегородка с бронированным стеклом, между которой и задней дверью автомобиля имеется небольших размеров пространство – «багажник», в которое всегда загружают сумки с деньгами, предназначенные для доставки.

С начала января 2015 года все вместе приступили к репетициям ограбления. С этой целью они неоднократно объехали маршрут движения броневедомобиля и, изучив график, решили совершить преступление 06 февраля 2015 года, а 5 февраля 2015 года провели репетицию. Для совершения преступления они купили шапки – маски и при совершении нападения их надели, с целью скрыть свою внешность. Преступление они совершили по намеченному плану.

Дальше началась разгульная жизнь: ходили в ночные клубы, бары, а через месяц Ашырова задержали. Следствие по делу длилось не долго, и уже в конце 2015 года уголовное дело в отношении Ашырова поступило в суд.

Приговором Московского районного суда г. Нижнего Новгорода от 16.01.2017 Ашыров Шадил Шахмар оглы признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п.«б» ч. 3 ст.161 УК РФ и ему назначено наказание 8 лет (лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, со штрафом в доход государства в сумме 100 000 рублей. Приговор вступил в законную силу. ■